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Экзаменационные тесты по экономике

1. Предметом экономической теории является:

1. изучение безграничных потребностей

2. изучение ограниченных ресурсов

3. производство, распределение, обмен и потребление материальных благ

4. изучение функций экономических агентов

5. оптимальное использование ограниченных ресурсов  для удовлетворения

безграничных потребностей

2. Что означает термин «политическая экономия»?

1. правила ведения общенационального, государственного хозяйства

2. свод наставлений по управлению домом, хозяйством 

3. сведения о государственных финансах

4. свод правил о налоговой и торговой политике

5. совокупность накопленных знаний и предположений о правилах организации и ведения отдельного хозяйства 

3.  Экономические отношения - это:

1. отношения человека к веществам природы;

2. отношения человека к средствам производства;

3. отношения между людьми в процессе производства

4. совокупность отношений, в которые вступает человек в течении своей жизни;

5. отношения между работниками и работодателями.

4. Впервые идеи либерализма, минимального вмешательства государства в экономику были разработаны:

1.  А. Смитом

2. К. Марксом

3. Дж. Кейнсом

4. Дж. Гэлбрейтом

5. А. Маршаллом.

5. Какая из школ экономической теории была исторически первой:

1. меркантилизм

2. марксизм

3. классическая политэкономия

4. неоклассическая школа

5. кейнсианство

6. Меркантилисты  считали основным источником богатства:

1. внутреннюю торговлю

2. внешнюю торговлю 

3. сельское хозяйство

4. ремесленное производство

5. крупное машинное производство

7. Физиократы считали основными источником богатства:

1. внутреннюю торговлю

2. внешнюю торговлю 

3. сельское хозяйство

4. ремесленное производство

5. крупное машинное производство

8.  Кто впервые ввел термин «политическая экономия»?
1. Т. Мен

2. А. Монкретьен 

3. Ф.Кенэ

4. У. Петти 

5. А.Смит

9. Основоположником какой теории считается  Дж. М. Кейнс:

1. маржиналистской теории;

2. теории предельной полезности 

3. теории предельной производительности

4. макроэкономической теории 

5. неоклассической теории

10. В современной экономической теории кейнсианское направление обосновывает:

1. необходимость государственного регулирования рыночной экономики через стимулирование совокупного спроса

2. устранение государственного регулирования экономики как тормоза в развитии общества

3. решение всех социально-экономических проблем путем свободной конкуренции

4.  превосходство рыночной системы хозяйства над смешанной экономикой

5. полную либерализацию экономики.

11. Тезис о “невидимой руке” рынка содержится в теоретических концепциях:

1. классического направления экономической теории

2. институционально-социологического направления экономической теории

3. кейнсианского направления экономической теории

4. неокейнсианского направления экономической теории

5. нет верного ответа

12. Метод исследования, заключающийся в мысленном расчленении изучаемого явления на составные части и исследовании каждой из них,  называется

1. анализ

2. синтез

3. индукция

4. дедукция

5. абстракция

13. Метод исследования, обеспечивающий переход от изучения единичных фактов к общим положениям и выводам, называется

1. анализ

2. синтез

3. индукция

4. дедукция

5. абстракция

14. Метод исследования, обеспечивающий переход от общих положений и выводов к изучения единичных фактов, называется

1. анализ

2. синтез

3. индукция

4. дедукция

5. абстракция

15. Метод исследования, предполагающий отвлечение от второстепенных сторон явления с целью выявления наиболее важного и существенного, называется

1. анализ

2. синтез

3. индукция

4. дедукция

5. абстракция

16. Какие методы исследования экономических процессов используются экономической теорией:

1. индукция и дедукция

2. математический

3. графический

4. анализ и синтез

5. все предложенные методы

17. Макроэкономика изучает ниже перечисленные вопросы за исключением

1. механизма инфляции

2. роста совокупного производства

3. образования цены на автомобильном рынке

4. механизма безработицы

5. уровня жизни населения

18. Что из перечисленного не изучает макроэкономика?

1. объем производства в стране

2. экономический рост

3. общий уровень цен

4. объем произведенной продукции и цены на отдельных рынках

5. социальную защиту населения.

19. Общий уровень цен и безработицы в экономической системе изучается в курсе:

1. микроэкономики;

2. макроэкономики

3. менеджмента;

4. международных финансов;

5. все ответы неверны.

20. Что из перечисленного изучает микроэкономика:

1. производство сахара и динамику его цены 

2. производство в масштабе всей экономики;

3. общий уровень цен;

4. численность занятых в народном хозяйстве;

5. положительные тенденции в экономическом развитии.

21. Что из перечисленного изучает микроэкономика?

1. численность занятых в экономике страны

2. общий уровень цен

3. исследует экономику как целостную систему

4. мировую экономику

5. поведение отдельных экономических субъектов индивида

22. К предмету экономической теории не относится положение:

1. эффективное использование ресурсов

2. максимальное удовлетворение потребностей

3. редкость блага

4. удовлетворение потребностей в образовании.

5. неограниченные производственные ресурсы

23. В экономической жизни общества определяющими являются отношения:

1. религиозные

2. политические

3. идеологические 

4. производственные

5. морально-правовые.

24. Если экономика изучается как целостная система, то это анализ

1. микроэкономический

2. макроэкономический

3. позитивный

4. нормативный

5. национальный.

25. Решение проблем «что, как и для кого» производить имеют отношение: 

1. к рыночной экономике

2. к развитой экономике

3. только к отсталой экономике

4. к тоталитарным системам.

5. к любой экономической системе 

26. Экономическая система, для которой характерны низкий уровень развития производительных сил, регулирование производства на основе традиций и обычаев, называется:

1. традиционная

2. командная

3. рыночная

4. капитализм

5. смешанная 

27. Когда экономические проблемы  решаются частично рынком, частично    правительством, то экономика

1. традиционная

2. командная

3. рыночная

4. натуральная

5. смешанная 

28. Экономическая система,  основанная на государственной собственности и централизованных методах управления, называется:

1. смешанной экономикой 

2. феодализмом

3. традиционными обществом

4. рыночной системой

5. командной экономикой

29. Экономическая система, основанная на различных формах собственности, развитие которой регулируется и рынком, и централизованными решениями, называется:

1. смешанной экономикой 

2. феодализмом

3. традиционными обществом

4. рыночной системой

5. командной экономикой

 30. Какая из названных характеристик не относится к рыночной экономике:

1. директивное планирование 

2. конкуренция

3. частная собственность

4. свобода предпринимательского выбора

5. свободная торговля

31. Что не характерно для командной экономики?

1. директивное планирование

2. абсолютная мобильность ресурсов 

3. централизованное распределение ресурсов

4. плановое ценообразование

5. распределение по труду.

32. Процесс создания материальных и духовных благ называется

1. производством

2. распределением

3. обменом 

4. потреблением

5. обращением

33. Определение доли, пропорции в которой хозяйствующий субъект принимает участие в производственном процессе есть

1. производство

2. распределение

3. обмен 

4. потребление

5. обращение

34. Процесс использования результатов производства есть

1. производство

2. распределение

3. обмен 

4. потребление

5. обращение

35. Движение материальных благ и услуг  от одного субъекта к другому и форма общественной связи производителей и потребителей есть 

1. производство

2. распределение

3. обмен 

4. потребление

5. нет верного ответа

36. Если экономика действует внутри границ ее производственных возможностей, то

1. все ресурсы используются полностью

2. достигнут максимальный выпуск продукции

3. существует безработица и частичная занятость

4. экономика является командной


5. увеличивается инфляция

37. Альтернативные издержки нового стадиона - это:

1. цена других товаров и услуг, производство которых принесено в жертву строительству этого стадиона 

2. оплата его охраны и другого персонала

3. цена строительства стадиона

4. изменение реальной ставки налога, которая выплачивается из доходов стадиона

5. цена на разработку технической документации

38. Альтернативная стоимость Вашего обучения в университете?

1. оплата жилья

2. стоимость продуктов питания

3. стоимость проезда

4. плата за обучение

5. доход, который Вы не получаете, поскольку выбрали работу, а не учебу

39. Все экономические  ресурсы можно отнести к следующим категориям:

1. энергия, знания, технология

2. зарплата, рента, процент, прибыль

3. земля, труд, капитал, предпринимательство

4. техника, технология,  

5. ограниченные, неограниченные

40.  Что такое собственность как экономическая категория:

1. отношения по поводу регулирования производства 

2. отношения по поводу присвоения средств и результатов производства

3. форма управления

4. право на получение дохода

5. форма обмена

41. Если какое –либо имущество взять в аренду, то арендатор:

1. является полным собственником;

2. является пользователем имущества 

3. может продать данное имущество;

4. может подарить  данное имущество;

5. имущество является бесхозным

42. Для экономики современных развитых стран наиболее характерным является наличие:

1. государственной собственности

2. личной собственности

3. частной собственности

4. акционерной собственности

5. многообразных форм собственности 

43. Системообразующими являются отношения по поводу:

1. использования природных ресурсов

2. собственности на средства производства

3. распределения дохода

4. потребление созданного продукта

5. использование труда.

44. Какова экономическая цель, если общество стремится минимизировать издержки и максимизировать отдачу от ограниченных производственных ресурсов?

1. экономическая эффективность

2. поддержание экономического роста

3. экономическая безопасность

4. достижение полной занятости

5. экологическая безопасность.

45. Кривая производственных возможностей показывает:

1. точные количества двух товаров, которые хозяйство намерено произвести

2. лучшую из возможных комбинаций двух товаров

3. альтернативную комбинацию товаров при  наличии данного количества ресурсов

4. распределение ресурсов между производителями

5. распределение продукта между потребителями

46. Что из перечисленного не относится к экономическим ресурсам:

1. земля

2. труд

3. дивиденд

4. предпринимательская деятельность

5. капитал

47. Ограниченность – это проблема, которая:

1. Существует только в бедных странах

2. Есть только у бедных людей

3. Есть у всех людей и обществ

4. Никогда не возникает у богатых людей

5. Никогда не возникает в богатых странах

48. В какой из перечисленных ниже сфер наличие государственной собственности наиболее вероятно?

1. отрасли естественной монополии
2. сельское хозяйство

3. мебельная промышленность

4. станкостроение

5. нет верного ответа

49. Условия, необходимые для возникновения товарного производства:

1. специализация производителей на производстве одного продукта

2. обособление товаропроизводителей

3. частная собственность и общественное разделение труда 

4. стихийность функционирования производства

5. богатые природные ресурсы.

50. Деньги – это:

1. всеобщий эквивалент

2. простое орудие счета

3. доход

4. выгода

5. золото.

51. С точки зрения представителей теории «предельной полезности» величина стоимости определяется:

 1. общественно необходимыми затратами труда

 2. предельными затратами труда

 3. индивидуальными затратами труда

 4. предельной полезностью блага

5. издержками производства.

52.Производительность труда - это:

1. затраты труда в течение рабочего дня

2. затраты человеческой энергии в единицу времени

3. снижение общей численности работающих

4. выработка изделий на одного работника

5. увеличение объёма производства.

53. Величина стоимости товара, в соответствии с марксисткой теорией, определяется:

1. общественно необходимыми затратами труда

 2. предельными затратами труда

 3. индивидуальными затратами труда

 4. предельной полезностью блага

5. издержками производства.

54. Причина происхождения денег:

1. порождены развитием обмена 

2. порождены государственной властью

3. порождены природой

4. порождены желаниями людей

5. все ответы верны.

55. Что из перечисленного  выражает  сущность товара:

1. товар есть результат труда

2. товар предназначен для потребления

3. товар есть продукт труда, предназначенный для обмена

4. товар есть результат ручного труда

5. товар есть результат машинного производства

56. Замкнутая система организационно-экономических отношений натурального хозяйства характеризуется:

1. наличием разобщенных и оторванных друг от друга хозяйств

2. наличием системы рынков

3. обеспечение  потребностей за счет собственного производства

4. обменом продуктами труда

5. наличием денежного обращения

57. Свойствами товара являются:

1. потребительная стоимость и полезность

2. потребительная стоимость и стоимость

3. стоимость и меновая стоимость

4. обмениваемость

5. полезность

58.  Какие полезные вещи являются товаром? 

1. продукты труда, произведенные для личного потребления

2. продукты труда, предназначенные для обмена
3. дары природы

4. продукты труда,  произведенные для дарения

5. любой продукт

59. С какой функцией денег связано возникновение бумажных денег?

1. мера стоимости

2. средство обращения

3. средство платежа 

4. мировые деньги

5. средство накопления

60. Какие из перечисленных ценностей обладают наибольшей ликвидностью в современных условиях:

1. банкнота Центрального банка

2. корпоративная акция

3. машина

4. дом

5. золото

61.  Финансовый рынок представляет: 

1. совокупность названных рынков 

2. кредитный рынок

3.  рынок ценных бумаг

4. валютно-денежный рынок

5. рынок капиталов.

276. Абсолютной ликвидностью обладают:

а) деньги

б) акции

в) облигации

г) дорогостоящие товары

д) все названное.

277. Эмитентом ценных бумаг не может являться:

а) домохозяйства 

б) местные органы власти

в) корпорации

в) иностранные инвесторы

г) государство.

62. Абсолютной ликвидностью обладают:

1. акции

2. облигации

3. деньги

4. дорогостоящие товары

5. земля

63. Чтобы быть признанным в качестве денег, товар должен обладать следующими свойствами:

1. всеобщее признание

2. делимость

3. быть пригодным для хранения

4. защищенность от подделки

5. Все перечисленное верно

 64. Реальную стоимость банкноты сегодня определяет:

1. стоимость бумаги, на которой она напечатана

2. цена на золото

3. затраты труда на изготовление банкноты

4. стоимость товаров и услуг, которые на нее можно купить

5. нет верного ответа

65. Пятое съеденное мороженое принесет меньше удовлетворения, чем первое. Это пример:

1. действия закона спроса

2. действия закона предложения

3. уменьшения предельной полезности

4. наличия избытка товаров

5. наличие дефицита товаров

66. На увеличение количества денег в обращении прямое влияние оказывает:

1. увеличение безналичных расчетов

2. увеличение скорости оборота денег

3. снижение количества выпускаемых товаров

4. рост цен выпускаемых товаров

5. нет верного ответа

67. Теория потребительского поведения предполагает, что потребитель стремится максимизировать:

1. разницу между общей и предельной полезностью

2. общую полезность

3. среднюю полезность

4. предельную полезность

5. получаемый доход

68. Закон уменьшающейся  предельной полезности лучше всего объясняется следующим утверждением:

1. по мере увеличения количества блага его предельная полезность возрастает

2. по мере увеличения количества блага его предельная полезность уменьшается

3. по мере увеличения количества блага его общая полезность  падает

4. по мере увеличения количества блага его средняя полезность падает

5. полезность блага не зависит от его количества

69. Как экономическая категория рынок - это:

1. базар

2. место встречи покупателя и продавца

3. рыночная площадь

4. совокупность отношений в процессе движения товара и денег

5. форма товарного обмена.

70. Совершенная конкуренция не предполагает:

1. наличие полной коммерческой информации

2. большое число участников и свобода доступа на рынок

3. абсолютная мобильность всех видов ресурсов

4. абсолютная однородность товаров.

5. монопольное ценообразование 

71. Какую проблему рынок не может решить?

1. освоение имеющихся научно-технических достижений

2. бездефицитность экономики

3. эффективное распределение ресурсов

4. обеспечение социальной защиты населения

5. соединение интересов продавцов и покупателей.

72. Укажите характерную ситуацию на рынке при монопсонии:

1. одному покупателю противостоит множество продавцов

2. один продавец против множества покупателей

3. ограниченному числу покупателей противостоит множество продавцов

4. небольшое число достаточно крупных продавцов противостоит массе относительно мелких покупателей

5. один продавец и один покупатель.

73. Укажите характерную ситуацию на рынке при олигополии:

1. одному покупателю противостоит множество продавцов

2. один продавец против множества покупателей

3. ограниченному числу покупателей противостоит множество продавцов

4. небольшое число достаточно крупных продавцов противостоит массе относительно мелких покупателей

5. один продавец и один покупатель

74. Укажите характерную ситуацию на рынке при монополии:

1. одному покупателю противостоит множество продавцов

2. один продавец против множества покупателей

3. ограниченному числу покупателей противостоит множество продавцов

4. небольшое число достаточно крупных продавцов противостоит массе относительно мелких покупателей

5. один продавец и один покупатель

75. К характеристике рыночной экономики не относятся:

1. конкуренция

2. централизованное планирование

3. частная собственность

4. свобода предпринимательского выбора

5. банкротство.

76. Что не характерно для чистой монополии?

1. реализуемый продукт уникален, нет близких заменителей

2. продавец единственный производитель, отрасль - синоним одной фирмы

3. относительная легкость вступления в рынок

4. контроль над ценами, объемами поставок на рынок

5. непреодолимые барьеры для входа на рынок.

77. Конкурентному  рыночному механизму не свойственно следующее условие:

1. свободное ценообразование на основе сбалансированности спроса и предложения

2. монопольное положение какого-то субъекта на рынке

3. свобода деятельности хозяйствующих субъектов

4. конкуренция товаропроизводителей

5. минимальное участие государства в экономике.

78. Наличие одной бензоколонки в сельской местности приводит к:

1. олигополии

2. монопсонии

3. монополии 

4. олигопсонии

5. любой ситуации на рынке. 

79. Фундаментальной основой рыночной экономики является:

1. введение национальной валюты

2. антимонопольное законодательство

3. частная собственность

4. привлечение иностранного капитала

5. либерализация цен

80. Рыночная структура, для которой характерно неограниченное количество независимых продавцов и покупателей, имеющих право свободного входа на рынок и выхода из него, называется:

1. монополией

 2. несовершенной конкуренцией

3. совершенной конкуренцией

4. олигополией

5. монопсонией

81. Какой из этих признаков характеризует монопольный рынок:

1. уровень прибыли невысок

2. невозможность расширения производства

3. невозможность другим фирмам “войти” в данный рынок

4. более низкий уровень издержек

5. большое количество продавцов

82. Понятие совершенной конкуренции не предполагает, что:

1. значительное число фирм на рынке выпускают стандартные товары

2. имеется множество покупателей

3. имеет место свободный вход на рынок

4. имеет место свободный выход с рынка

5. имеют место высокие барьеры для входа  в отрасль 

83. Какой из признаков не относится к рынку совершенной конкуренции:

1. производство  стандартизированного продукта

2. наличие в отрасли очень большого числа фирм

3. отсутствие препятствий  для входа и выхода из отрасли

4. возможность контроля над ценой со стороны отдельного товаропроизводителя

5. отсутствие неценовой конкуренции

84. К функциям рынка не относится:

1. стимулирующая функция

2. функция саморегулирования производства

3. регулирующая функция

4. функция установления общественной значимости товара

5. функция социальной защиты

85. Рыночная структура, при которой множество фирм конкурируют, продавая на рынке дифференцированный товар, называется:

1. монополия

2. дуополия

3. олигополия

4. совершенная конкуренция

5. монополистическая конкуренция

86.  Рыночная конкуренция не способствует:

1. более эффективному использованию производственных ресурсов

2. сохранению  невоспроизводимых ресурсов

3. быстрой реакции и адаптации к изменяющимся условиям воспроизводства

4. повышению качества товаров и услуг

5. свободе выбора и действий потребителей и производителей

87. К позитивным последствиям конкуренции не относится:

1. стимулирование снижения издержек путем роста производительности труда

2. стимулирование снижения издержек путем использования достижений НТП

3. возможность банкротства предприятий

4. повышение качества продукции

5. стимулирование снижения издержек путем улучшения организации производства

88. К недобросовестной конкуренции не относится:

1. самовольное использование чужого товарного знака

2. технический шпионаж

3. копирование внешнего оформления товара другой фирмы

4. подкуп работников конкурента.

5. улучшение качества конкурирующей продукции

89. Продажа одинаковой продукции разным покупателям по разным ценам это:

1. научно-техническое соперничество;

2. ценовая дискриминация;

3. неценовая дискриминация;

4. промышленно-производственное соперничество;

5. все ответы верны.

90. К какому типу классификации рынков относится национальный рынок?

1. по географическому положению

2. по степени ограничения конкуренции 

3. по экономическому назначению объектов рыночных отношений

4. по отраслям

5. по характеру продаж.

91. К какому типу классификации структуры рынков относится олигополистический рынок?

1. по географическому положению

2. по степени ограничения конкуренции 

3. по экономическому назначению объектов рыночных отношений

4. по отраслям

5. по характеру продаж.

92. Какой из названных признаков свидетельствует об отсутствии конкуренции в отрасли?

1. неспособность фирм данной отрасли к расширению

2. уровень прибыли ниже среднего в экономике

3. более низкий отраслевой уровень оплаты труда, чем в среднем по экономике

4. невозможность другим предпринимателям «войти» в данную отрасль 

5. свободный "вход" всех желающих в данную отрасль.

93. Закон предложения характеризует:

1. прямую зависимость величины предложения от цены

2. обратную зависимость величины предложения от цены

3. прямую зависимость цены от величины предложения

4. обратную зависимость цены от величины предложения

5. неизменность предложения

94. Какой термин отражает возможность и желание людей платить  за что-либо?

1. потребность

2. спрос

3. необходимость

4. желание

5. насущность

95. Закон спроса характеризует:

1. отрицательную зависимость цены товара от величины спроса

2. прямую зависимость величины спроса от цены товара

3. отрицательную зависимость величины спроса от цены товара

4. прямую зависимость цены товара от величины спроса

5. неизменность величины спроса

96. Рост цен на материалы, необходимые для производства товара Х, вызовет:

1. сдвиг кривой  спроса вверх и вправо

2. сдвиг кривой предложения вверх  и влево

3. сдвиг кривой спроса и кривой предложения вверх

4. сдвиг кривой предложения вниз и вправо

5. не вызовет изменений

97. Какое из этих явлений не может быть следствием снижения потребительского спроса на продукт:

1. падение прибыли в отрасли, производящей этот продукт

2. сокращение предложения продукта

3. сокращение производства в отрасли

4. рост цен на ресурсы, которые заняты в этой отрасли

5. снижение доходов в отрасли, производящей этот продукт

98. Если рыночная цена ниже равновесной, то:

1. появляются избытки товаров

2. возникает дефицит товаров

3. формируется рынок покупателя

4. падает цена ресурсов

5. растет цена ресурсов

99. Совершенствование  технологии сдвигает:

1. кривую спроса вверх и вправо

2. кривую спроса вниз и вправо

3. кривую  предложения вниз и вправо

4. кривую предложения вверх и влево

5. не приведет к сдвигу кривых

100. Что произойдет, если установленная государством цена на товар будет меньше, чем  равновесная цена:

 1. появляются избытки товаров

2. возникает дефицит товаров

3. формируется рынок покупателя

4. падает цена ресурсов

5. растет цена ресурсов

101. Что  может вызвать падение спроса на товар Х:

1. уменьшение доходов потребителей

2. увеличение цен на товары-субституты товара Х

3. ожидание роста цен на товар Х

4. падение предложения товара Х

5. увеличение числа потребителей

102. Закон спроса предполагает, что

1. превышение предложения над спросом вызовет снижение цены

2. если доходы у потребителей растут, они обычно покупают больше  товаров

3. кривая спроса обычно имеет положительный наклон

4. когда цена товара падает,  объем планируемых покупок растет

5. увеличение цен вызывает рост предложения

103. Если спрос падает, кривая спроса сдвигается:

1. вниз и влево

2. по вращению часовой стрелки

3. вверх и вправо

4. против вращения часовой стрелки

5. кривая спроса не меняет положения

104. Если имеется избыточное  предложение продукта, то мы можем заключить, что его цена:

1. ниже равновесного уровня

2. выше равновесного уровня

3. вырастет в ближайшем будущем

4. является равновесной

5. является стимулирующей

105. Вполне вероятно, что причиной падения цены на продукт является:

1. рост налогов на частное  предпринимательство

2. рост потребительских доходов

3. падение цен на производственные ресурсы

4. увеличение числа покупателей

5. повышение престижности данного продукта

106. Если два товара взаимозаменяемы, то рост цены на первый, вызовет:

1. падение спроса на второй товар

2. рост спроса на второй товар

3. увеличение объема  спроса на второй товар

4. падение величины спроса на второй товар

5. нет верного ответа

107. Товары, объем спроса на которые растет при увеличении доходов потребителя, называются:

 1. взаимозаменяемыми

2. взаимодополняющими

3. нормальными

4. предметами роскоши

5. низшими

108. Спрос и предложение могут быть использованы для объяснения координирующей роли цены на:

1. товарном рынке

2. рынке ресурсов

3. валютном рынке

4. рынке ценных бумаг

5. на любом рынке

109. Рынок товара находится в равновесном состоянии, если:

1. объем спроса на товар равен объему предложения этого товара

2. на рынке не существует избытка товара

3. на рынке не существует дефицита товара

4. при данной цене намерения покупателей купить данное количество товара совпадают с намерениями продавцов продать то же количество товара

5. все ответы верны
110. Если однопроцентное  сокращение цены на товар приводит к двухпроцентному  увеличению объема спроса на него, то этот спрос:

1. неэластичный

2. эластичный

3. единичной эластичности

4. абсолютно неэластичный

5. абсолютно эластичный

111. Кривая абсолютно неэластичного спроса представляет собой:

1. вертикальную линию

2. горизонтальную линию

3. кривую линию

4. прямую линию с отрицательными наклоном

5. кривую линию с положительным наклоном

112. Если уменьшение цены на 5 %  приводит к снижению объема предложения на 8 % , то данное предложение:

1. неэластично

2. единичной  эластичности

3. эластично

4. абсолютно эластично

5. абсолютно неэластично

113. Неэластичный спрос означает, что:

1. рост цены на 1 % приводит к сокращению величины  спроса менее, чем на 1 %

2. рост цены на 1 % приводит к сокращению величины спроса более, чем на 1 %

3. любое изменение цены не приводит к изменению общей выручки

4. рост цены на 1 % не влияет на величину спроса

5. рост цены на 1 % приведет к отсутствию спроса

114. Производитель товара Х снизил цену на свой товар на 5 % , в результате чего объем продаж  вырос на 4 % .  Спрос на товар Х является:

1. эластичным

2. неэластичным

3. спросом единичной эластичности

4. абсолютно эластичным

5. не представляется возможным ответить на вопрос

115. Указать на фактор, влияющий на эластичность спроса по цене:

1. способность к длительному хранению

2. стоимость самого хранения

3. наличие или отсутствие товаров- заменителей

4. особенности производственного процесса

5. временной фактор

116. Если цена на обед в университетском буфете повысится, но доходы буфета будут оставаться неизменными, то мы можем заключить, что спрос на обеды:

 1. эластичный

 2. неэластичный

 3. единичной эластичности

 4. абсолютно эластичный

5. абсолютно неэластичный

117. Эластичность предложения зависит главным образом от:

1. числа товаров-заменителей данного продукта

2. периода времени, в течение которого продавцы могут приспособиться к изменениям цен

3. того, является ли данный товар предметом первой необходимости или роскоши 

4. того, является ли данный товар  предметом  длительного пользования или текущего потребления

5. доли дохода потребителя, направляемой на покупку данного товара

118. Указать фактор, который не влияет на спрос:

1. налоги на предпринимательскую деятельность

2. число потребителей

3. цены на сопряженные товары

4. потребительские вкусы

5. доходы потребителей.

119. Указать фактор, непосредственно не влияющий на предложение:

1. совершенствование технологии

2. налоги на предпринимательскую деятельность

3. доходы потребителей

4. цены на ресурсы

5. цены на другие товары.

120. Спрос по цене эластичен при условии:

1.  Еd<1

2. Еd>1

3. и при Еd <1 и при Еd >1

4. Еd=1

5. при всех перечисленных случаях.

121. Предложение по цене неэластично при:

1. Es = 1 

2. Es>l

3. Es< l

4. и при Es>l и Es<l

5. Es=0.

122. Если возрос спрос на данный товар, а предложение его осталось неизменным, то это приведет:

1. к повышению равновесной цены и увеличению объема продаж

2. к повышению равновесной цены и уменьшению объема продаж

3. к уменьшению равновесной цены и снижению объема продаж

4. к уменьшению равновесной цены и увеличению объема продаж

5. изменений не произойдет.

123. Если два товара взаимозаменяемы, например, чай и кофе, то рост цены на кофе приведет:

1. падению спроса на чай

2. росту спроса на чай 

3. снижению величины спроса на чай

4. увеличению объема спроса на чай

5. росту спроса на кофе.

124. Какая черта не характеризует предпринимательство:

1. полная ответственность

2. готовность к риску

3. социальная защищенность предпринимателя

4. постоянное новаторство

 5. самостоятельность

125. Решению каких экономических задач способствует малый бизнес:

1. поддерживает конкуренцию

 2. создает рабочие места и смягчает проблему безработицы

 3. наполняет рынок товарами и услугами

 4. реализует предпринимательские способности.

5. все ответы верны

126. Для развития малого бизнеса в Казахстане необходимо:

 1. льготное налогообложение

 2. создание специальных программ и фондов поддержки

 3. правовая защищенность

 4. льготное кредитование.

5. все ответы верны

127. Высшим органом управления акционерного общества является

1. общее собрание акционеров

2.  собрание уполномоченных

3. совет директоров

4. собрание держателей привилегированных акционеров

 5. профсоюз 

128. Какая из приведенных целей фирмы является наиболее важной:

1. получение прибыли

2. максимизация продаж

3. повышение качества продукции

4. увеличение зарплаты работников

5. расширение рыков сбыта товаров и услуг

129. Преимущество индивидуального предпринимательства перед коллективными формами бизнеса заключается в следующем:

1. простота создания и ликвидации

2. налоговые преимущества

3. конфиденциальность и независимость в бизнесе

4. быстрота принятия решений

5. все перечисленное верно

130. Главный недостаток индивидуального предпринимательства состоит в следующем:

1. ограниченность финансовых ресурсов

2. неограниченная ответственность владельца за долги

3. возможное отсутствие управленческих способностей у предпринимателя

4. трудности ликвидности вложенных инвестиций

5. высокая степень конкуренции

131. К классификации фирмы по форме собственности нельзя отнести:

1. частное предпринимательство

2. партнерство

3. акционерное общество

4. государственное предпринимательство

5. малое предприятие

132. Фирма - предприятие, использующее ресурсы для производства товаров или услуг, с целью

1. удовлетворения собственных потребностей в них

2. удовлетворения потребностей социально уязвленных слоев общества 

3. получения прибыли

4. ограничения отрицательного влияния на окружающую среду

5. ограничения конкуренции

133. Трудно считать преимуществом мелкого бизнеса:

1. относительную легкость организации

2. быструю реакцию на изменение конъюнктуры рынка

3. высокую степень риска

4. низкие издержки производства

5. поддержку со стороны государство

134. Предпринимательству, как типу хозяйственного поведения, не присуще:

1. постоянное новаторство

2.  полная ответственность

3. готовность к риску

4. социальная защищенность

5. гибкость

135. К преимуществам крупного бизнеса не относится:

1. неограниченная возможность привлекать капитал

2. рост бюрократизации управления

3. эффект масштаба

4. производство дешевой и массовой продукции

5. мобильность финансирования

136. Чьим интересам соответствует максимизация прибыли?

1. земельных собственников

2. рабочих

3. частных фирм

4. потребителей

5. пенсионеров 

137. Предпринимательство – это:

1. Вид новаторской и рисковой деятельности, позволяющей эффективно соединять труд, землю и капитал

2. Сочетание собственности и управления

3. непредсказуемая деятельность

4. любой бизнес

5. Вид деятельности, связанный с риском

138. Предприятия, основанные на личном труде товаропроизводителей, по масштабам производства относятся к:

1. совместным

2. смешанным

3. крупным

4. мелким

5. средним

139. Издержки, величина которых изменяется в зависимости от изменения объема производства, называются:

1. средними

2. общими

3. предельными

4. постоянными

5. переменными

140. Издержки, величина которых не меняется в зависимости от изменения объема производства, называются:

1. средними

2. общими

3. предельными

4. постоянными

5. переменными

141. Какое из следующих выражений представляет собой предельные издержки:

1. МС = ТС/ Q

2. МС = 
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ТС/ 
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Q 

3. МС = FC/ Q

4. МС = 
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 FC/ Q 

5. МС =  
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 FC/ 
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142. Какое из следующих выражений представляет собой средние издержки:

1. AC =  ТС/ Q

2. AC =
[image: image6.wmf]D
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3. AC =FC/ Q

4. AC =
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5. AC = 
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143. Экономическая прибыль есть разница:

1. между валовой выручкой и внутренними издержками производства

2.  между валовой выручкой и внешними издержками производства

3. между валовой выручкой и нормальной прибылью

4. между валовой выручкой и всеми издержками (внутренними + внешними +нормальной прибылью)

5. нет верного ответа

144. В долгосрочном периоде:

1. все издержки являются постоянными

2. все издержки являются переменными

3. все издержки подразделяются на постоянные и переменные

4. переменные издержки растут быстрее, чем постоянные

5. постоянные издержки растут быстрее, чем переменные

145. Среди перечисленных затрат выделите переменные издержки:

1. затраты на зарплату управленческого персонала

2. затраты на сырье, топливо, электроэнергию

3. рентные платежи

4. затраты на оплату банковского процента

5. издержки по обслуживанию зданий

146. Предельными издержками являются  затраты:

1. по производству еще одной, дополнительной единицы продукции

2. по обустройству дорог региона

3. по содержанию оптового рынка

4. по проведению дополнительного освещения помещения

5. по организации общественных работ для безработных

147. Какие издержки  относятся к трансакционным:

1. затраты на производство продукции

2. затраты на реализацию продукцию

3. приобретение у внешних поставщиков факторов производства

4. затраты, связанные с поиском информации 

5. организационные затраты

148. Понятие прибыли в современной экономической науке:

1. сумма всех форм дохода: процента, зарплаты, ренты, предпринимательского дохода

2. процент на капитал

3. превращенная форма прибавочной стоимости

4. плата за труд

5. плата  предпринимателю за риск, предпринимательство

149. Какое из следующих выражений представляет собой общие издержки:

1. MC

2. VC - FC

3. FC +VC

4. FC + VC +MC

5. АС

150. Фирма производит 500 единиц продукции. Средние переменные издержки (АVC) составляют 2 долл., средние постоянные издержки (АFC) - 0,5 долл. Общие издержки составят:

1. 2,5 долл.

2. 1250 долл.

3. 750 долл.

4. 1100 долл.

5. 250 долл.

151. Постоянные издержки фирмы – это:

1. затраты на ресурсы по ценам, действовавшим в момент их приобретения

2. минимальные издержки производства любого объема продукции при наиболее благоприятных условиях производства

3. издержки, которые не зависят от объема производства

4. неявные издержки

5.  любые затраты фирмы.

152. Издержки в экономическом смысле слова (экономические издержки):

1. включают явные и неявные издержки

2. включают явные издержки

3. включают неявные издержки

4. не включают  ни явные, ни неявные издержки

5. превышают явные и неявные издержки на величину нормальной прибыли.

153. Выберите правильное определение альтернативных издержек:

 1. издержки упущенных возможностей, оценка альтернативного варианта использования ресурсов

2. издержки, учитывающие альтернативные вкусы потребителей

 3. издержки, которые берет на себя государство

 4. это социальные издержки, которые понесет все общество

 5. это оптимальное использование общественных ресурсов
154. Экономическая прибыль есть разница:

1. между валовой выручкой и всеми издержками 

2. между валовой выручкой и внешними издержками производства

 3. между валовой выручкой и нормальной прибылью

 4. между валовой выручкой и внутренними издержками производства

 5. между валовой выручкой и альтернативными издержками.

155.  Главная особенность спроса на факторы производства заключается в том, что:

1. он не зависит от  цен факторов  производства

2. он производен от спроса на потребительские  товары

3. он не зависит  от спроса на  потребительские  товары

4. он всегда неэластичен

5. он постоянно сокращается

156. Изменение в уровне реальной заработной платы можно определить, сопоставляя изменения в уровне номинальной зарплаты с изменениями  в:

1. уровне цен на товары и услуги

2. норме прибыли

3. ставках налогообложения

4. продолжительности рабочего времени

5. процентной ставке

157. В качестве дискриминации при определении ставки заработной платы следует считать критерии дифференциации:

1. квалификационные

2. отраслевые 

3. территориальные 

4. национальные

5. должностные

158. Реальная заработная плата - это:

1. начисленная заработная плата

2. номинальная  заработная плата

3. сумма благ и услуг, приобретенных на номинальную зарплату

4. номинальная заработная плата минус налоги

5. сумма жизненных средств рабочего

159. Реальная заработная плата - это:

1. сумма жизненных средств рабочего и его семьи

2. количество товаров  и услуг, которые необходимы для воспроизводства рабочей силы

3. сумма потребительских стоимостей, который может приобрести рабочий на свою номинальную заработную плату

4. сумма денежных выплат рабочему

5. номинальная заработная плата минус налоги

160. Номинальная заработная плата увеличилась на 12 %, цены на товары и услуги выросли на 10 %. В этом случае:

1. реальная заработная плата увеличилась на 10 % 

2. реальная заработная плата уменьшилась на 12 %

3. реальная заработная плата не изменилась

4. реальная заработная плата уменьшилась на 2 %

5. реальная заработная плата увеличилась на 2 %

161. Какое из следующих понятий представляет собой производительный ресурс:

1. денежный капитал

2. средства производства

3. процент

4. прибыль

5. потребительские товары

162. Фирма предполагает взять банковскую ссуду на строительство нового предприятия. Годовая ставка процента - 15 %. Ожидаемая норма прибыли - 20 %. В этих условиях фирма:

1. не будет строить новое предприятие

2. будет строить новое предприятие

3. понесет убытки

4. не сможет принять решения

5. такая ситуация не может иметь места

163. Если номинальная процентная ставка -12%, а темп инфляции - 6 % в год , то реальная процентная ставка:

1. 16%

2. 6%

3. 18%

4. 2%

5. 1%


164. При данном спросе на инвестиции их величина:

1. не зависит от процентной ставки

2. может либо расти, либо сокращаться при росте процентной ставки

3. будет сокращаться, если будет расти процентная ставка

4. будет расти, если будет увеличиваться процентная ставка

5. будет сокращаться при уменьшении процентной ставки

165. Что является главным регулятором объема инвестиций?

1. норма ссудного процента

2. растущие потребности общества в благах и услугах

3. необходимость военного превосходства над другими

4. норма прибыли

5. избыток капитала

166. Предложение земли:

1. абсолютно неэластично

2. имеет единичную эластичность

3. абсолютно эластично

4. неэластично

5. эластично

167 .Платой за какой ресурс является заработная плата:

1. труд

2. капитал

3. земля

4. предпринимательство

5. материальные ресурсы

 168. Платой за какой ресурс является рента:

1. труд

2. капитал

3. земля

4. предпринимательство

5. материальные ресурсы

169. Платой за какой ресурс является прибыль:

1. труд

2. капитал

3. земля

4. предпринимательство

5. материальные ресурсы

170. Уровень заработной платы в рыночной экономике, в первую очередь, определяется:

1. соотношением спроса и предложения на рынке труда

 2. конкуренции между фирмами за найм квалифицированных работников

 3. возможностью выбора места работы квалифицированным работником

 4. государственным и профсоюзным регулированием оплаты труда наемных работников

 5. ассоциацией предпринимателей.

171. Реальная заработная плата-это:

1. сумма потребительских стоимостей, который может приобрести рабочий на свою номинальную заработную плату

2. количество товаров и услуг, которые необходимы для воспроизводства рабочей силы

 3. сумма жизненных средств рабочего и его семьи

 4. сумма денежных выплат рабочему

 5. сумма средств на переподготовку и повышение квалификации.

172. Необходимо в течение короткого периода времени резко увеличить производство продукции. Какая форма вознаграждения работников будет в этом случае наиболее целесообразна:

1. сдельная заработная плата

2. повременная заработная плата

3. процент от прибыли

4. процент от суммы реализованного товара

5. арендная плата. 

173. Какие из названных направлений не характеризуют деятельность бирж труда:

1. создание рабочих мест посредством расширения инвестиций


2. регистрация вакантных мест

3. регистрация безработных

4. профессиональная ориентация и трудоустройство ищущих работу

5. выплата пособий по безработице.

174. Какой признак характеризует основной капитал?

1. стоимость его частями переносится на продукт

2. стоимость его полностью переносится на продукт

3. в процессе использования стоимость его возрастает

4. создает прибавочную стоимость

5. физически не перемещается.

175. Что не характерно для оборотного капитала?

1. стоимость полностью переносится на готовый продукт

2. стоимость полностью возвращается после реализации товара

3. стоимость  частями переносится на продукт 

4. средства вновь используются на приобретение нового капитала

5. полностью используется в процессе создания продукта.

176. К элементам основного капитала не относится:

1. стоимость производственных зданий

2. стоимость сооружений и передаточных устройств

3. стоимость сырья, топлива, вспомогательных материалов и т.п.

4. стоимость транспортных устройств и средств

5. стоимость машин, инструментов и оборудования.

177. К оборотному капиталу относится входит:

1. стоимость зданий и сооружений

2. стоимость машин и инструментов 

3. стоимость оборудования

4. стоимость сырья, топлива, вспомогательных материалов 

5. нет верного ответа

178. Рента – это:

1. доход от предпринимательской деятельности

2. доход владельца капитала

3. доход от труда

4. доход земельного собственника

 5. доход, получаемый на акцию

179. Чем определяется цена земли? 

1. величиной земельной ренты 

2. нормой ссудного процента

3. соотношением величины земельной ренты и нормы ссудного процента 

4. государственными нормами

5. нет верного ответа

180. Какие из перечисленных агрегатных величин не используются при определении объема национального дохода:

1. прибыль корпорации

2. государственные трансфертные платежи

3. проценты, выплачиваемые предпринимателями за капитал, полученный в кредит:

4. рентный доход

5. зарплата и жалование

181.  Если объем реального ВНП снизился на 6 % ,  а  численность населения в том же году сократилась  на 3 % , то:

1. реальный ВНП на душу  населения снизился

2. реальный ВНП на душу населения увеличился

3. реальный ВНП  увеличился,  а номинальный снизился

4. номинальный ВНП не изменился

5. цены упали на 3 %

182. Заработная плата учитывается при расчете:

1. ВНП по методу потока доходов

2. ВНП по методу  потока расходов

3. чистого экспорта

4. чистых субсидии государственным предприятиям 

5. трансфертных платежей 

183. Чем определяется способность экономики за год произвести тот или иной объем продукции (совокупное предложение):

1. количеством примененных факторов производства

2. квалификацией рабочей силы

3. новейшими технологиями производства

4. природными богатствами 

5. совокупностью перечисляемых факторов производства

184. Какой показатель не входит в расчет валового национального продукта по доходам:

1. заработная плата

2. прибыль

3. инвестиции 

4. рента 

5. процент

185. Какой показатель не характерен для расчета ВНП  по расходам:

1. потребительские расходы 

2. заработная плата 

3. инвестиции  

4. расходы правительства 

5. чистый экспорт

186. Номинальный ВВП измеряется:

1. в экспортных ценах

2. в текущих ценах

3. в базовых неизменных ценах

4. в ценах предшествующего периода

5. в мировых ценах

187. Реальный ВВП измеряется:

1. в экспортных ценах

2. в текущих ценах

3. в базовых неизменных ценах

4. в ценах предшествующего периода

5. в мировых ценах

188. При подсчете валового национального продукта (ВНП) по расходам не  включаются:

1. расходы на потребление

2. расходы на инвестиции

3. расходы государства на производство товаров и услуг

4. трансфертные платежи

5. чистый экспорт

189. Национальный доход - это:

1. С+I+G- трансфертные платежи + косвенные налоги

2. инвестиции минус сбережения

3. стоимость предметов длительного пользования и услуг

4. личный доход плюс  индивидуальные налоги минус чистые субсидии государственным предприятиям

5. рента, зарплата, процент на капитал, доходы от собственности и прибыль корпораций

190. Идеи Джона Кейнса способствовали появлению:

1. трудовой теории стоимости

2. микроэкономики- как основного звена экономики

3. закона предельной полезности благ

4. крупного раздела экономической теории- макроэкономики

5. теории ренты

191. При расчете ВНП исключается:

1. стоимость конечных продуктов и услуг

2. стоимость промежуточных продуктов

3. амортизация

4. заработная плата

5. процент и прибыль

192. Общая рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных в стране в течение года, есть:

1. национальное богатство

2. валовой национальный продукт

3. национальный доход

4. личный доход

5. совокупный общественный продукт

193. Что из перечисленного ниже не включается в состав национального дохода:

1. прибыль корпораций

2. государственные трансфертные платежи

3. процент за капитал, полученный в кредит

4. рентный доход

5. зарплата и жалованье

194. Какая из перечисленных ниже величин не включается в ВНП, рассчитанный по сумме расходов:

1. валовые инвестиции

2. чистый экспорт

3. государственные закупки товаров и услуг

4. потребительские расходы

5. зарплата и жалованье

195. Оценка результатов функционирования национальной экономики осуществляется на базе показателя:

1. валовый национальный продукт 

2. конечный общественный продукт 

3. совокупный общественный продукт 

4. чистый общественный продукт 

5. личный доход 

196. Валовый внутренний продукт выражает:

1. совокупную стоимость продукции и услуг,  созданных внутри страны с использованием факторов производства данной страны

2. совокупную стоимость конечных товаров и услуг, созданных не только внутри страны,  но и за рубежом

3. совокупную стоимость всего объема  товаров  и услуг только в сфере материального производства

4. разность между валовым национальным продуктом  и амортизационными отчислениями

5. сумму  доходов всех собственников ресурсов участвовавших в производстве за год

197. Важнейшим  фактором интенсивного типа экономического роста является:

1. рост количества рабочей силы

2. рост капитала

3. рост вовлекаемых природных ресурсов

4. количественное увеличение используемых факторов

5. научно-технический прогресс

198. К понятию "новое качество экономического роста" не имеет отношение:

1. увеличение   свободного времени

2. развитие социальной инфраструктуры

3. рост инвестиций в человеческий  капитал

4. социальная защищенность нетрудоспособных

5. исчерпание природных ресурсов
199. Согласно теории Кейнса, экономический цикл связан с:

1. действием только внешних факторов

2. действием только внутренних факторов

3. факторами, преимущественно влияющими на динамику совокупного спроса

4. факторами, преимущественно влияющими на динамику предложения

5. исключительно случайными политическими факторами

200. Назовите типы экономического роста:

1. экстенсивный, прогрессивный

2. интенсивный, прогрессивный

3. экстенсивный, интенсивный, прогрессивный

4. экстенсивный, интенсивный

5. быстрый, медленный

201. Что понимается под  стагфляцией:

1. период растущей инфляции и уменьшающейся безработицы

2. период уменьшающейся безработицы и уменьшающегося выпуска продукции

3. быстрорастущую инфляцию

4. период растущей инфляции и спада производства

5. период подъема производства

202. Интенсивный экономический рост осуществляется за счет:

1. применения более совершенных факторов производства и технологий, т.е. за счет НТП

2. применения дополнительных факторов производства

3. развития международной торговли

4. преодоления циклических экономических колебаний

5. увеличения численности занятых в производстве

203.  Экономический цикл представляет собой:

1. экономический рост экстенсивного типа

2. экономический рост интенсивного типа

3. экономический рост смешанного типа

4. процесс поступательного экономического роста и развития

5. процесс движения экономики, включающий в себя периоды подъема и спада

204. Какое из перечисленных явлений не соответствует периоду экономического спада:

1. снижение инвестиций в оборудование с длительным  сроком  службы

2. более низкий спрос на труд

3. сокращение налоговых поступлений

4. снижение прибылей корпораций

5. уменьшение объема пособий по безработице

205. Стадия оживления не предполагает:

1. приток инвестиций в отрасли, где  наметился рост

2. сокращения спроса на инвестиции 

3. возрастания спроса на факторы производства

4. возрастания спроса на потребительском рынке

5. постепенное возрастание производства новых товаров.

206. Теория экономических циклов исследует:

1. темпы обновления структуры народного хозяйства

2. динамику уровня прибыли

3. факторы и процессы, обеспечивающие быстрое экономическое развитие

4. обеспечение долговременной устойчивости роста.

5. причины колебаний экономической активности во времени

207. В современной экономической теории цикличность экономики динамики признается как:

1. объективная реальность, проявляющаяся с регулярностью приливов и отливов

2. случайное  воздействие на экономику независимых импульсов

3. нет верного ответа

  4.  явление, противоречащее теории равенства спроса и предложения 

5. частное, мимолетное явление

208. Ужесточение требований государственных органов к защите окружающей среды будет иметь своим результатом:

1. снижение издержек производства

2. увеличение доходов населения

3. увеличение издержек производства

4. ускорение темпов экономического роста

5. нет верного ответа

209. В кейнсианской теории основным источником экономического роста являются

1. инвестиции

2. потребительские расходы

3. рост заработной платы

4. сбережения населения

5. нет верного ответа

210. К фиаско (“провалам”) рынка относятся такие процессы как:

1. производство общественных товаров

2. внешние эффекты

3. неравномерность в распределении личных ресурсов

4. возможность отрицательного влияния на экологические процессы

5. все ответы верны

211.  Неисключимость и несперничество являются характеристиками:

1. нормальных товаров

2. низших товаров

3. дефицитных товаров

4. средств производства

5. общественных товаров

212. Что из перечисленного ниже не является общественным благом?

1. электроэнергия

2. маяки

3. полиция

4. оборона страны

5. защита от наводнений

213. К функциям государства в современной экономике не относится:

1. обеспечение правовой базы функционирования экономики

2. защита конкуренции

3. регулирование цен на все виды товаров и услуг

4. перераспределение доходов

5. поддержание экологической безопасности

214. К недостаткам рынка относят такие процессы как:

1. производство “общественных” товаров

2. побочные эффекты от перелива ресурсов

3. неравномерность в распределении личных доходов

4. монополизация экономики

5. все ответы верны

215. Общественные товары – это такие:

1. индивидуальное потребление которых не может быть ограничено

2. которые производятся на предприятиях государственного сектора экономики

3. которые потребляются государственными предприятиями 

4. которые потребляются общественными организациями

5. нет верного ответа

216. Функциями государства являются:

1. правовая и социальная защита,

2. поддержка конкуренции, регулирование бизнеса,

3. перераспределение доходов,

4. регулирование внешних эффектов,

5. все выше перечисленное верно

217. Что  из перечисленного относится к «провалам рынка»?

1. неспособность справедливо и равномерно распределять доходы

2. неспособность  эффективно решать экологические проблемы

3. усиление тенденции к монополизму

4. неспособность обеспечить хозяйствующих субъектов нужной информацией

5. все ответы верны

218. Что из перечисленного не относится к косвенным регуляторам экономической политики

1. налоги

2. таможенные пошлины

3. акцизы

4. штрафы

5. процент

219. Что из перечисленного не относится к прямым регуляторам экономической политики

1. законы,

2. таможенные пошлины,

3. указы,

4. запреты,

5. эмбарго

220. Какое из нижеследующих выражений точнее определяет экономический рост? 
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5. все ответы верны

221. К области эффективного использования административных методов экономической политики относятся:

1. Контроль над монопольными рынками

2. Разработка стандартов, контроль над их соблюдением

3. Защита национальных интересов

4. Определение минимально допустимых параметров жизни населения

5. Все вышеперечисленное

222. Какое из перечисленных ниже понятий не относится к фазам цикла:

1. подъем 

2. кризис 

3. оживление

4. депрессия

5. инфляция

223. Кривая Филипса фиксирует связь между уровнем инфляции и

1. Уровнем безработицы

2. Предложением денег

3. Уровнем процента

4. Экономическим циклом

5. Реальной процентной ставкой

224. Какие показатели характеризуют безработицу в стране:

1. уровень безработицы

2. изменения в структуре экономики

3. средняя ее продолжительность

4. совокупность выше изложенного

5. уровень безработицы и средняя ее продолжительность

225. В чем видится позитивный момент безработицы:

1. потеря квалификации

2. повышение дисциплины труда занятых

3. неполное использование экономического потенциала

4. подрыв психического здоровья нации

5. снижение жизненного уровня семьи, населения.

226. Безработицу, вызванную несоответствием спроса и предложения рабочей силы относят к безработице:

1. фрикционной

2. структурной

3. скрытой

4. циклической

5. добровольной

227. В число безработных не входят

1. выпускники вузов, ищущие работу

2. пенсионеры, старающиеся  трудоустроиться

3. предпринявшие найти работу в течение предыдущих опросу 4-х недель

4. уволенные с работы по сокращению

5. выпускники школ, ищущие работу

228.  Какой из видов безработицы связан с добровольным поиском или ожиданием работы?

1. фрикционная 

2. структурная

3. циклическая

4. вынужденная

5. технологическая

229. Какой из видов безработицы связан с общим спадом производства?

1. фрикционная 

2. структурная

3. циклическая

4. институциональная

5. технологическая

230. Качественное несоответствие спроса и предложения рабочей силы в большой мере отражено в безработице:

1. фрикционной

2. структурной

3. циклической

4. институциональной

5. добровольной

231. Подавленная инфляция проявляется:

1. в потере у производителей стимулов к увеличению объемов производства

2. в дефиците товаров и услуг в стране

3. в разрыве между ценой, установленной государством, и рыночной ценой на эти же товары

4.  в потере у производителей стимулов к повышению качества  производимой продукции

5. все перечисленное верно

232. Хронически неудовлетворенный спрос на определенную продукцию связан с:

1. инфляцией спроса

2. инфляцией издержек 

3. структурной инфляцией

4. открытой инфляцией

5. скрытой инфляцией

233. Инфляцию, связанную с ростом стоимости факторов производства, относят к:

1. инфляции спроса

2. инфляции издержек 

3. структурной инфляции

4. любой из перечисляемых

5. подавленной инфляции

234. Увеличение военных расходов и социальных программ (при полной занятости всех ресурсов)  вызывают:

1. инфляцию спроса

2. инфляцию издержек 

3. структурную инфляцию

4. любую из перечисляемых

5. подавленную инфляцию.

235.  Во время инфляции:

1. номинальный ВНП растет так же, как и реальный ВНП

2. номинальный ВНП растет медленнее, чем реальный ВНП

3. номинальный ВНП растет быстрее, чем реальный ВНП

4. не увеличивается ни номинальный, ни реальный ВНП

5. их рост не связан между собой

236. Предположим, что уровень инфляции равен 0, а реальная процентная ставка составляла 5%. Какой размер номинальной процентной ставки сможет гарантировать ту же реальную процентную ставку при условии увеличения инфляции до 15%?

1. 25 %

2. 30 %

3. 20 %

4. 15 %

5. 45 %.

237. Если номинальный доход повысился на 8 %, а уровень цен вырос на 10 %, то реальный доход:

1. увеличился на 2 %

2. увеличился на 18 %

3. снизился на 2 %

4. снизился на 18 %

5. остался прежним

238. Студент дневного отделения:

1. относится к разряду занятых

2. относится к безработным

3. не учитывается в составе рабочей силы

4. рассматривается как  не полностью занятый

5. рассматривается как потерявший надежду найти работу 

239. Менее всего пострадают от непредвиденной инфляции:

1. те, кто получают фиксированный номинальный доход

2. те, у кого номинальный доход растет, но медленнее, чем повышается уровень цен

3. те, кто имеет денежные сбережения

4. те, кто стал должником, когда цены были ниже

5. те, кто выдал кредит до повышения цен

240. Имеется следующая информация численность занятых - 90 млн. человек, численность безработных - 10 млн. человек. Уровень безработицы равен:

1. 11,1 %

2. 10 %

3. 0,9 %

4. 0,1%
5. 1,172%.

241.  К социально- экономическим  последствиям безработицы не относится:

1. недопроизводство ВНП

2. потеря квалификации работниками 

3. деградация личности

4. неравномерное распределение издержек безработицы

5. повышение уровня инфляции

 242. К социально-экономическим последствиям инфляции не относится:

1. снижение уровня жизни населения

2. снижение уровня жизни людей с фиксированным доходом

3. подорожание потребляемых товаров

4. обесценение денежных сбережений в экономике

5. рост безработицы

243. Потерявший работу из-за спада экономики попадает в категорию  безработных:

1. фрикционной безработицы

2. структурной безработицы

3. циклической безработицы

4. скрытой безработицы

5. не входит в состав рабочей силы

244. Кейнсианцы основную причину безработицы связывают с:

1. недостаточным спросом

2. слишком высокой  заработной платой

3. необходимостью иметь резерв рабочей силы

4. недостаточной гибкостью рынка труда

5. политической нестабильностью

245. Если номинальная процентная ставка - 10 %, о темпы инфляции - 4 % в год, то реальная процентная ставка составит:

1. 14 %

2. 40 %

3. 2,5 %

4. 6 %

5. 4 %

246. Недостаточный совокупный спрос приводит:

1. к росту фрикционной  безработицы

2. к росту структурной безработицы

3. к росту циклической безработицы

4. к росту скрытой формы безработицы

5. не изменяет уровень занятости

247. Если инфляция вызвана избыточным спросом при неизменном  реальном  объеме ВНП, то она называется:

1. инфляцией умеренной

2. непредвиденной инфляцией

3. ожидаемой инфляцией

4. инфляцией спроса

5. инфляцией издержек

248. « Полная занятность» означает :

1. занятость, составляющую 100 % наличной рабочей силы:

2. наличие циклической формы безработицы

3. наличие фрикционной формы безработицы 

4. наличие структурной формы безработицы

5. наличие фрикционной и структурной форм безработицы

249. Работник, переведенный на режим неполного рабочего дня:

 1. относится к занятому населения

 2. относится к безработным

 3. не учитывается в составе рабочей силы 

 4. относится к уволенным по сокращению

 5. не относится ни к одной из перечисленных категорий

250. Если темпы роста цен составляют до 10% в год, отмечают: 

1. галопирующую инфляцию

2. ползучую или умеренную инфляцию

3. стагфляцию

4. гиперинфляцию

5. дефляцию.

251. Стагфляция - это:

1. уменьшение стоимости потребительской корзины

2. сокращение дефлятора ВВП

 3. ситуация, когда возрастание общего уровня цен происходит с одновременным сокращением производства

4. рост цен, спровоцированный увеличением издержек производства

5. рост цен за счет удорожания сырья и энергоносителей.

252. Какая из перечисленных статей не относится к доходам государственного бюджета:

1. налог на наследство

2. чистые поступления от привлечения средств с рынка свободных капиталов

3. трансфертные платежи населению

4. таможенные пошлины

5. нет верного ответа

253. Какая из перечисленных статей не относится к расходам государственного бюджета:

1. выплаты по государственному долгу

2. доходы от государственной собственности

3. административно-управленческие расходы

4. займы и помощь иностранным государствам

5. нет верного ответа

254. Манипуляции с государственными расходами и налогами относятся к:

1. кредитной политике

2. политике, основной на функции потребления 

3. политике, ориентированной на дефляционный разрыв

4. фискальной политике

5. монетарной политике

255. Рынок, обеспечивающий распределение денежных средств между участниками экономических отношений, называется

1. рынок товаров и услуг

2. финансовый рынок

3. рынок труда

4. рынок земли

5. рынок реальных активов

256. Взаимосвязь между ставкой налога и величиной налоговых поступлений в бюджет отражается

1. кривой Филлипса

2. кривой производственных возможностей

3. кривой Лаффера

4. кривой спроса и предложения

5. нет верного ответа

257. Что не является причиной дефицита госбюджета?

1. падение доходов и уменьшение прироста НД

2. уменьшение акцизных налогов 

3. увеличение бюджетных расходов

4. международные экономические связи

5. непоследовательная фискальная политика

258. Фискальная политика государства предполагает:

1. установление соотношений между уровнем зарплаты и производительностью труда работающих

2. политику ценообразования

3. использование возможностей правительства взимать налоги и расходовать средства госбюджета

4. регулирование государственного бюджета

5. регулирование процентной ставки

259. Какой вид налога является прогрессивным

1. ставка налога не зависит от дохода

2. ставка устанавливается в одинаковом процентном отношении к объекту обложения

3. средняя ставка налога повышается по мере роста дохода 

4. ставка налога уменьшается по мере роста дохода

5. бремя налога  наиболее сильно давит на лиц с небольшими доходами

260. Превышение государственных расходов над доходами называется

1. государственным долгом

2. бюджетным дефицитом

3. отрицательным торговым балансом

4. положительным торговым балансом

5. бюджетным профицитом

261. Превышение государственных доходов над расходами называется

1. государственным долгом

2. бюджетным дефицитом

3. бюджетным профицитом

4. отрицательным торговым балансом

5. положительным торговым балансом

262. Финансовый рынок представляет: 

1. совокупность названных рынков 

2. кредитный рынок

3. рынок ценных бумаг

4. валютно-денежный рынок

5. рынок капиталов.

263. Какие виды налогов относятся к косвенным?

1. Акцизы

2. Налог на добавленную стоимость

3. Налог с продаж

4. Таможенные пошлины

5. Все ответы верны

264. Наибольший удельный вес в расходах государственного бюджета Республики Казахстан занимают расходы на

1. оборону

2. обслуживание государственного долга

3. социальное обеспечение и социальную помощь

4. здравоохранение

5. образование

265. Государственный долг - это сумма предшествовавших

1. государственных расходов

2. бюджетных дефицитов

3. расходов на оборону

4. выплат иностранным заемщикам

5. выплат по государственным займам

266. Какие меры фискальной политики дают наиболее сильный эффект в период экономического спада?

1. Уменьшение государственных расходов

2. Увеличение налогов

3. Увеличение государственных расходов4. 

4. Уменьшение налогов

5. Сочетание роста государственных расходов со снижением налогов

267. Какие меры фискальной политики дают наиболее сильный эффект в условиях инфляции, вызванной избыточным спросом? 

1. Уменьшение государственных расходов

2. Увеличение налогов

3. Сочетание сокращения государственных расходов с растущим налогообложением

4. Увеличение государственных расходов 

5. Уменьшение налогов

268. Кредит, предоставляемый под залог недвижимости, называется

1. Потребительским

2. Коммерческим

3. Ипотечным

4. Банковским

5. Государственным 

269. Коммерческий кредит – это:

1. кредит коммерческих банков

2. кредит под высокие проценты

3. взаимокредитование предприятий

4. кредиты Центрального банка

5. иностранные кредиты 

 270. Комплекс мероприятий, предпринимаемых Центральным Банком путем воздействия на состояние кредита и денежного обращения, называется

1. таможенная политика

2. бюджетная политика

3. фискальная политика

4. монетарная политика

5. антимонопольная политика

271. Термин «операции на открытом рынке» означает:

1. деятельность коммерческих банков по кредитованию фирм и населения

2. деятельность Национального банка по предоставлению ссуд коммерческим банкам

3. операции    Национального    банка, приводящие   к   увеличению   или снижению общей величины текущих счетов коммерческих банков

4. деятельность Национального банка по покупке или продаже ценных бумаг

5. влияние на уровень процентных ставок

272. Какая из перечисленных ниже операций сократит количество денег в обращении?

1. Центральный банк уменьшает норму обязательных резервов

2. Центральный банк покупает государственные облигации

3. Центральный банк снижает учетную ставку

4. Центральный банк продает государственные облигации

5. Нет верного ответа

273. Термин «учетная ставка» означает:

1. ставку дохода по ценным бумагам

2. процент ежегодного прироста массы денег в обращении

3. процентную ставку по ссудам, предоставляемым Центральным банком коммерческим банкам

4. процентную ставку по межбанковскому кредиту

5. нет верного ответа 

274. Денежно-кредитная политика проводится:

1. правительством страны

2. всеми финансово-кредитными учреждениями страны

3. Центральным банком страны

4. министерством финансов

5. нет верного ответа

275.  Банк, основной задачей которого является регулирование денежного обращения, обеспечение устойчивости национальной валюты, проведение единой кредитно - денежной политики, называется:

1. коммерческим банком  

2. Центральным банком

3. ипотечным банком

4. иностранным банком

5. внешнеторговым банком

276. Центральный банк, продавая государственные  ценные бумаги на открытом рынке, преследует цель:

1. сделать кредит более доступным

2. увеличить объем инвестиций

3. снизить учетную ставку

4. уменьшить массу денег в обращении

5. нет верного ответа

277. К основным принципам кредитования не относится:

1. благотворительность

2. возвратность

3. материальная обеспеченность

4. срочность

5. платность

278. Что не относится к функциям Национального банка Республики Казахстан?

1. Проведение денежно-кредитной политики

2. Выдача кредитов банкам второго уровня

3. Выдача кредитов физическим лицам

4. Регулирование валютного курса и валютный контроль

5. Выдача лицензий на осуществление банковской деятельности

279. Минимальные обязательные резервы – это

1. Наиболее ликвидные активы, которые обязаны иметь все кредитные учреждения в форме наличных денег, либо в виде депозитов в ЦБ

2. Процент, под который ЦБ выдает кредиты коммерческим банкам

3. Размещение или покупка государственных ценных бумаг Центральным банком

4. Количественное ограничение суммы выданных кредитов

5. Нет верного ответа

280. Учетная ставка – это:

1. Наиболее ликвидные активы, которые обязаны иметь все кредитные учреждения в форме наличных денег, либо в виде депозитов в ЦБ

2. Процент, под который ЦБ выдает кредиты коммерческим банкам

3. Размещение или покупка государственных ценных бумаг Центральным банком

4. Количественное ограничение суммы выданных кредитов

5. Нет верного ответа

281. Что понимается под операциями на открытом рынке?

1. Наиболее ликвидные активы, которые обязаны иметь все кредитные учреждения в форме наличных денег, либо в виде депозитов в ЦБ

2. Процент, под который ЦБ выдает кредиты коммерческим банкам

3. Размещение или покупка государственных ценных бумаг Центральным банком

4. Количественное ограничение суммы выданных кредитов

5. Нет верного ответа

282. Назовите основные принципы кредитования:

1. Возвратность

2. Платность

3. Срочность. 

4. Материальная обеспеченность

5. Все вышеперечисленное

283. Какие формы кредита используются в современной экономике:

 1. государственные

 2. ипотечные

 3. зарубежные

 4. банковские.

5. все перечисленные пункты 

284.  В основе функционирования мирового хозяйства лежит: 

1. совместный труд

2.  валютная "корзина"

 3.  политическое урегулирование

4.  международное разделение труда

5.  дипломатические связи.

 285. Дайте определение международного разделения труда: 

 1. специализация стран на определенных видах товаров и услуг

 2. перераспределение ограниченных ресурсов в мировом хозяйстве

 3. перемещение в мировом хозяйстве квалифицированной рабочей силы

 4. установление пропорций между национальной и мировой рабочей силы

 5. экономическая интеграция государств в мировое хозяйство.

 286. Потребители больше всего выиграют от введения:

1. протекционистских тарифов

2. экспортных субсидий

3. свободной торговли

4. квот

5. импортных пошлин

287. Какое из перечисленных последствий перемещения капитала характерно для страны – экспортера капитала:

1. иностранный капитал создает дополнительные рабочие места, снижая уровень безработицы

2. приток иностранного капитала сопровождается загрязнением окружающей среды

3. миграция капитала отрицательно сказывается на уровне занятости в стране

4. приток иностранного капитала, увеличивая капиталовложения, способствует росту экономики

5. нет верного ответа

288. Падение курса национальной валюты выгодно:

1. населению

2. правительству

3. экспортерам

4. импортерам

5. производителям, использующим импортное сырье и оборудование

289.  Политику протекционизма впервые рекомендовали:

1. физиократы

2. ранние меркантилисты

3. маржиналисты

4. поздние меркантилисты

5. неоклассики

290. Отмена таможенной пошлины на импортируемый товар приведет:

1.  к снижению внутренней цены данного товара

2. к увеличению потребления этого товара

3. к снижению производства данного товара внутри страны

4. к потерям бюджета

5. все предыдущие ответы верны

291. Какой фактор не может стать препятствием для развития международной торговли:

1. тарифы

2. нетарифные ограничения

3. квоты

4. бюрократическая волокита

5. свободная торговля

292. Теория сравнительных издержек в международной торговле была разработана

1. К. Марксом

2. А. Смитом

3. Дж. М. Кейнсом

4. Д.Рикардо

5. А. Маршаллом

293. Валютный курс представляет собой:

1. золотое содержание национальной валюты

2. цену валюты одной страны, выраженную в цене другой

3. спрос на валюту на мировом рынке

4. предложение валюты на мировом рынке

5. товарное обеспечение денежной валюты

294.  Как называется налог, связанный с ввозом товара из-за границы?

1. налог на доход предприятий

2. налог на имущество

3. налог на наследство

4. налог на доход от операций с ценными бумагами

5. таможенные пошлины.

295. Соотношение между платежами, производимыми данной страной иностранным государствам, и поступлениями из-за границы за определенный промежуток времени, - это:

1. торговый баланс

2. государственный бюджет

3. платежный баланс

4. доходы бюджета

5. расходы бюджета

 296. Политика, направленная на защиту отечественных производителей от иностранной конкуренции, называется

1. политикой свободной торговли

2. политикой невмешательства

3. протекционизмом

4. политикой либерализма

5. нет верного ответа

297. Политика свободной торговли – 

1. Увеличение денежного предложения, удешевление кредита с тем, чтобы увеличить объем совокупных расходов и занятость

2. Политика, направленная на защиту национальной экономики от иностранной конкуренции

3. Изменение объема государственных расходов и ставок налогообложения

4. Политика, предполагающая снятие торговых ограничений

5. Все вышеперечисленное

298. Какие способы регулирования деятельности естественных монополий используются государством?

1. запрет монополии

2. роспуск монополистического объединения

3. расчленение монополистического объединения на ряд самостоятельных предприятий

4. введение государственной собственности, регулирование цен и тарифов

5. все ответы верны

299. В большинстве государств законодательно устанавливается

2. максимальная заработная плата

2. минимальная заработная плата

3. средняя заработная плата

4. годовая заработная плата

5. нет верного ответа

300. Монополия, существующая в силу эффекта масштаба и производящая продукцию с более низкими издержками, чем при наличии конкурентных фирм, является 

1. закрытой монополией,

2. естественной монополией,

3. открытой монополией,

4. конкурентной фирмой,

5. нет верного ответа
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